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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda
gereğini saygılarımla arz ederim. (14.07.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Vize politikaları, yalnızca diplomatik ilişkiler ya da turizm odaklı seyahat kolaylıkları açısından
değil; aynı zamanda yasadışı göç, kamu güvenliği ve kamu düzeninin korunması açısmdan da
kritik bir araçtır. Ancak Türkiye’nin mevcut vize uygulamaları, özellikle İçişleri Bakanlığı’nın
yürütmekle yükümlü olduğu göç yönetimi ve kamu güvenliği politikalarıyla örtüşmeyen
esnekliğe sahiptir.

Vize muafiyeti tanınan ya da sınır kapısında vize verilen ülkeler arasında, yasadışı göç
açısından yüksek risk profiline sahip; iç çatışmalar, ekonomik istikrarsızlık veya iklim temelli
kitlesel göç hareketleriyle anılan ülkelerin bulunması, ülkemizin göç baskısı altmda kalmasına

neden olmaktadır. Ayrıca bazı ülke vatandaşlarının yaşa dayalı istisnai muafiyetlerle vizesiz
girişine izin verilmesi, bu kişilerin Türkiye’de kalış süresini ve statüsünü takipte ciddi zorluklar
yaratmakta, kamu güvenliği açısmdan denetim zafiyetine yol açmaktadır.

Buna göre;

1- Türkiye’nin vize politikası göç yönetimiyle uyumlu olacak şekilde yeniden

değerlendirilmekte midir? Yasadışı göç riskini artıran ülkelere yönelik vize

muafiyetleri gözden geçirilecek midir?

2- Bolivya, El Salvador, Endonezya, Fas, Gürcistan, Guatemala, Honduras, îran,

Kazakistan, Kırgızistan, Kolombiya, Kosta Rika, Lübnan, Malezya, Nikaragua,

Paraguay, Uruguay ile yapılan karşılıklı vize muafiyeti uygulamalarmm kamu

güvenliği ve düzensiz göç riski açısından etkilerine yönelik bakanlığınızın elinde

herhangi bir analiz veya istatistiki veri bulunmakta mıdır?

3- Söz konusu ülkelerden Türkiye’ye vizesiz giriş yapan kişilerin, Türkiye’ye giriş

yaptıktan sonra çıkış yapmayan (kaçak kalan) kişi sayısı yıllara göre nedir?
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4- Söz konusu ülkelerden Türkiye’ye vizesiz giriş yapan kişilerden, geçici koruma ya

da ikamet başvurusu yapan kişi sayısı yıllara göre nedir?

Söz konusu ülkelerden Türkiye’ye vizesiz giriş yapan kişilerden, sınır dışı işlemi

başlatılan kişi sayısı yıllara göre nedir?

Cezayir, Libya ve İrak vatandaşlarına tanınan yaşa dayalı vize muafiyeti

uygulamasmm gerekçesi nedir? Bu yaş gruplarının kamu güvenliği açısmdan risk

taşımadığma dair hangi değerlendirmelere dayalı karar alınmıştır?

Yaşa dayalı vize muafiyeti tanman kişiler arasından Türkiye’de düzensiz olarak

kalan kişi sayısı kaçtır?

Yaşa dayalı vize muafiyeti tanman kişiler arasından suça karışan ya da sınır dışı

edilen kişi sayısı kaçtır?

Vize politikalarının, göç riski yüksek ülkeler ve kamu güvenliğini tehdit edici

potansiyel taşıyan gruplar için daha kontrollü hale getirilmesine yönelik İçişleri

Bakanhğı’nın hazırladığı veya önerdiği bir reform çalışması var mıdır?
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